

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

FUERA DE JEREZ.

Un mes 250 ptas

Un año 25 ptas

Anuncios, reclamos y comunicados

á precios convencionales.

Redacción y Administración,

Compás 2.

Núm. 13.532

Año XLV.

El Guadalete.**PROGRESO**

El egoísmo absorbente de los ingleses (que Dios confunda) continúa dando manifiestos a muchos escritores y habladores apetitables al medio, para disertar latamente acerca de los degenerados latinos, del progreso materialista, de la selección de las razas... y otra porción de zarandajas curias, las cuales pretenden sustituir su falta de mérito.

¿Que Inglaterra triunfa y se impone por su industria? es superior á los demás Estados? Conformes. Pero sostener que la supremacía material es la última palabra del progreso, vale tanto como decir que Quasimodo estaba desarrollado admirablemente porque tenía los pies muy grandes.

Los coches muelles blandos, las casas confortables, los trajes cómodos, las armas bien templadas... Todo eso está muy bien, es una parte esencial de la vida, y en esa parte Inglaterra ha conseguido el primer puesto; pero eso no es la vida entera, o por lo menos, no puede ser la vida entera de la civilización.

Trabajar sólo por las comodidades del cuerpo, á expensas de lo más noble que el hombre tiene, y decir que así se consigue la felicidad suprema, es una bufonada sin sentido, aunque aparenten tomarlo muy en serio los explotadores de la farsa.

Los afectos íntimos, la caridad, el amor desinteresado, los grandes ideales... todos estos gozos, poco prácticos para los «bárbaros civilizadores» son los que alegran la vida, y la humanidad moriría sin ellos, como moriría la tierra si le faltase la luz del sol.

Ya sabemos que hoy las grandes potencias son establecimientos industriales que luchan en constante rivalidad para arrebatarse en mercado y que en la competencia se consumen los poderosos esfuerzos de vencedores y vencidos... Pero, como no se puede vivir siempre y solo para eso, hay que confiar en que el germen regenerador de las sociedades modernas fructificará muy pronto en bien de los oprimidos.

Y si para ello es preciso que se derramen ríos de sangre, venga cuanto antes el choque brutal y definitivo de las poderosas industrias, manifestado en el alcance de los cañones y la explosión de los proyectiles.

Al fin y al cabo el triunfo será de la verdad, y lo práctico es creer en ella.

Por eso yo, que no soy beato ni místico, y que en punto á libertades las admito y proclamo todas en absoluto, creo que el moderno fariseísmo de un Chamberlain es muy poca cosa para matar el espíritu de Jesús, que todavía aísla en el mundo.

Y creo también que el progreso y el bienestar de los hombres no los traen las balas dum-dum, sino la humilde y simbólica Cruz del Calvario.

Y perdónenme ustedes que me haya puesto serio. Obsesionado por el mercantilismo prosaico del asunto, se me figuró que escribia para los ingleses...

LUIS GONZÁLFZ GIL.

UN BARRIO OBRERO

En Oporto van á comenzar las obras de construcción de un barrio obrero, un elegante y hermoso barrio con viviendas cómodas y ventiladas, con aire puro, alegre perspectiva y un horizonte luminoso y espléndido. Los infelices que hoy vegetan miserabilmente, como animales inmundos en el fango de las cloacas, en las repugnantes ilhas de San Nicolás, en esos pudriéndose humanos donde ha brotado la terrible epidemia, verán cambiarse sus negros zaguarnias por blancas y alegres habitaciones, llenas de luz y ambiente, rodeadas de brasas y gaviones, como un nido de enamorados suspendido en las luminosas extensiones de la campiña, el mar y el cielo.

¡Oh, cómo sentirán esos pobres desheredados, anémicos y sombríos, llenarse su alma de luz, al abandonar sus covachas miserables y penetrar en su lindo barrio obrero, donde podrá volver el hierro á su sangre, el fósforo á sus cerebros y el amor á sus corazones desfallecientes!

¡Y ha sido necesaria una epidemia terrible, una mortandad implacable, para que surgen á la vida esos infelices!

(De La Unión Conservadora)

CUENTOS DEL LUNES**CUENTO ESCOCÉS.**

Voy á referir á mis lectores un suceso que no carece de gracia y que me fué contado por mi buena tía Luisa.

Según parece, el hecho ocurrió en Escocia; pero este detalle carece de importancia, porque lo mismo hubiese podido ocurrir en Hannover, ó en el Palatinado, ó en un valle de Hungría.

El joven Alejandro Mac-Astrol era un muchacho que gozaba de generales simpatías, por su apuesta figura y su alegre buen humor.

Era, además, Alejandro, gran aficionado á la música y muy dado á las mil seducciones de su edad y de su sexo; sobre todo en todos los deportes, y era el hombre preciso en toda clase de diversiones, por lo que siempre se disputaban su compañía las más distinguidas familias de Edimburgo (nombre familiar con que se designa la ciudad de Edimburgo).

Desgraciadamente, todas estas bellas cualidades quedaban empañadas por el abominable defecto de la pereza; Alejandro era perezoso como un lirón; no era tampoco muy serio en los negocios, ni descollaba por su diligencia en el desempeño de los encargos que se le daban; muchas veces solía entretenerte largo rato fumando un cigarrillo en la calle de la Princesa, en unión de varios amigos, cuando le mandaban á algún encargo urgente.

Más de una vez también le sorprendió el Director en su despacho ensayando algún baile de moda ó jugando al florete con el paraguas.

¡Y cuidado que era bonachón el Director del Central Pneumatic Bank! jamás se le oía pronunciar una palabra más alta que otra, ni se impacientaba.

Cuando un empleado faltaba á sus deberes, el Sr. Mac Rynolinn, que este era su nombre, le mandaba llamar á su despacho, le reprendía con forzada severidad, le daba alguna que otra broma sin doble intención y le decía que se volviese á su puesto.

Cierto dia, el joven Alejandro Mac-Astrol se presentó sumamente acongojado en el despacho del Director, para participarle que una tía suya acababa de morir, y que deseaba que le permitiese faltar de la oficina al dia siguiente para asistir á los funerales de la buena señora.

— ¡Ya lo creo! le respondió el Director;

eso es muy justo; desde luego tiene usted mi permiso.

A la mañana siguiente el Director de Central Pneumatic Bank iba de paseo con varios franceses, amigos íntimos, por la orilla del Codfly, pequeño río afluente de Forth, cuando divisó perfectamente, sentado en la orilla del río, y entregado al ejercicio de la pesca, á un joven que tenía un parecido extraordinario con Alejandro Mac Astrol.

Y tan extraordinario era el parecido como que el joven aquél era el propio Alejandro.

El complaciente jefe no quiso molestar á su empleado, ni distraerle de una diversión que tanto parecía gustarle.

Pero al dia siguiente, al entrar en la oficina, un portero avisó á Alejandro que el señor Director deseaba hablarle en su despacho.

— ¡Hola, amigo mío! le dijo el señor Mac Rynolinn al verle llegar: tome Ud. asiento ó mejor será que no se siente Ud. porque no tengo que decirle más que dos palabras.

Alejandro se quedó de pie, y su jefe le dijó con la mayor imposibilidad, atusándose las patillas:

— ¡Hombre, la primera vez que veela Ud. á tener la desgracia de perder á alguna otra persona querida de su familia, bien sea tía ó cualquier otra pariente, tenga usted siquiera la amabilidad de traerme por galantería una fritada para la cena!

ALFONSO ALLAIS.

Por la versión L. Patac.

Una nueva Farmacia.

Ayer se abrió al público la nueva Farmacia situada en la esquina de las calles Honda y Mora, propiedad del Licenciado D. Fernando García Riquelme. A las tres de la tarde se verificó la inauguración oficial del establecimiento, á la cual estaban invitados todos los profesores médicos y licenciados en Farmacia de la localidad, así como los profesores veterinarios y muchos amigos del señor García Riquelme. La comisión oficial para girar la visita y autorizar la apertura, estaba compuesta del Sr. D. Leopoldo Larragán, síndico del Municipio, á quien acompañaban el Secretario accidental señor García Sánchez y el oficial Sr. Ruiz, del Subdelegado del distrito de San Miguel Sr. Fernández y los médicos Sres. Rodríguez y Castillo.

La comisión verificó la visita del establecimiento, encontrándolo en perfectas condiciones, así como abundantemente surtida de cuantos medicamentos son necesarios, levantándose el oportuno acta.

Tanto la comisión como las numerosas personas que allí se encontraban, entre los cuales se veían casi todos los profesores médicos y farmacéuticos de Jerez, visitaron el amplio y hermoso local perfectamente distribuido y capaz.

El despacho situado en el ángulo de las dos calles con entradas por ambas, es una pieza adornada con gusto y sencillez; el techo es artesonado y de precisa labor que admiraron todos los concurrentes; tiene el local dos hermosos escaparates, uno á la calle Honda y otro á la de Mora, en los cuales lucían artísticos y elegantes botones conteniendo medicamentos.

El mueblaje es elegante y severo. Ila manda la atención la magnífica mesa que ocupaba el centro del despacho, obra como todos los demás del conocido maestro carpintero Mateo Marín.

El despacho está alumbrado con luz eléctrica.

A la izquierda del despacho está una elegante sala de consultas primorosamente arreglada.

El laboratorio es un amplio salón que contiene todos los elementos necesarios para las manipulaciones, y hermosa anquería repleta de drogas.

El Sr. García Riquelme que ha hecho recientes viajes á París y á Barcelona, ha conseguido dotar á su establecimiento de todos los adelantos modernos.

Allí se veían microscopios, balanzas de varias clases, aparatos delicados, alambiques, estufas de desinfección y todo cuantos exigen hoy los adelantos de la ciencia química para una farmacia de primer orden.

En el almacén que es también amplísimo, existe un abundante repuesto de medicamentos.

Toda la parte interior de la farmacia tiene instalación de gas, tanto para el alumbrado como para la calefacción.

Cuantas personas visitaron ayer el local elogian justamente los esfuerzos hechos por el Sr. García Riquelme, que con su inteligencia y grandes desembolsos ha conseguido montar un establecimiento de los mejores en su clase por lo que recibió dicho señor muchos plácemes y enhorabuena.

Terminada la visita, el Sr. García Riquelme invitó á los concurrentes á que pasasen á la casa de su señor padre D. Fernando García Gil, en donde estaba preparado un refresco.

El Sr. García Gil y sus hijos D. José y D. Angel esperaban á los invitados y en unión del nuevo farmacéutico, hicieron los honores á la numerosa concurrencia.

A una larga mesa cubierta de exquisitos manjares y ricos vinos y licores y adornada con sumo gusto, se sentaron los concurrentes que no bajaban de sesenta.

El refresco ofrecido por el Sr. García Riquelme no era tal, más un explendido banquete en el cual se sirvieron numerosos y bien condimentados platos, dulces de

todas clases y exquisitos vinos. En la fiesta reinó la mayor y más cordial alegría, felicitando todos los concurrentes al Sr. García Riquelme y haciendo votos por la prosperidad de su nuevo establecimiento.

Después de las siete de la noche se retiraron los amigos y compañeros del anfitrión, altamente satisfechos de su galante y espléndidez.

Por nuestra parte sólo nos cumple desear á nuestro querido amigo, muchas prosperidades y que logre alcanzar el fruto que merecen sus estudios y sacrificios.

Gacetillas.**CORRESPONSAL EN PARÍS**

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por La Gran Vía, se vende al precio de 27 reales, la carga de 21 esportones.

Cascajos.—Todo carro ó carro que en vez de echar cascajo ó escoria en los arrabales del pueblo, quiera llevarlos á la hacienda del Cuco, previo permiso de su principal, será gratificado.

Desde 1º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de Caracuel, núm. 13, de esta ciudad.—Para tratar de condiciones escribirse á D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Lanas y horras de aceite: Se venden en la Hacienda de El Cuco á precios económicos.

Huertas y huertos: Desde 1º de Septiembre próximo se arriendan los del Pinar, Carril, Acey y Altillo y los de San Cayetano-Albaladejo.

Preguntando por sus opiniones sobre la descentralización y el regionalismo, le dijo que lo quieren todo catalán: lengua, moneda, ejército.

Rechazamos—añadió—el yugo tirano de los gobiernos centrales.

Queremos que todo sea nuestro.

Así, clarito.

Anoche recibió un conocido aficionado el siguiente telegrama sobre la corrida ayer celebrada en Barcelona en la que tomó la alternativa nuestro paisano Manuel Lara El Jerezano.

«Chicorro muy bien, concedidas dos orejas. Ovación de duradera. Manuel superior, dos estocadas. Parrao muy bien.»

Como se ve en el telegrama anterior, nuestro paisano ha tenido una buena tarde en Barcelona, como no podía menos de esperarse de un torero tan pionero y valiente.

El concierto celebrado en la noche del Sabado en el Teatro Principal de la vecina ciudad del Puerto de Santa María, por el tenor Sr. Sierra, resultó brillantísimo.

Una distinguida concurrencia llenaba los palcos y butacas, presentando la sala un bellísimo aspecto.

Nuestro paisano el notable tenor D. Félix Sierra, cantó magistralmente los numeros del programa, escuchando grandes aplausos.

Felicitamos cordialmente a nuestro amigo por el brillante triunfo alcanzado en su amena velada, que le animara seguramente para alcanzar otros mayores.

Anoche asistió una concurrencia bastante numerosa al Teatro Principal, siendo crecido el número de señoras y señoritas que ocupaban el patio.

La interpretación de Gigantes y Cabezas, nada dejó que desear, como de costumbre.

En La Tempestad, la Sra. Diaz se encargó del simpático papel de Roberto, desempeñando con verdadero gusto, y poniendo en su trabajo todas sus facultades.

La Sra. Rius, y los Sres. Stany, Gasco, Torón y Rius, muy acertados en sus respectivos papeles.

Dicen de Madrid:

«Esta tarde un grupo numerosísimo de alumnos de la Escuela de Artes y Oficios cuyo número no bajaría de 1.500, fué en manifestación a Palacio de la Presidencia para protestar de la fusión de su Escuela con la de Bellas Artes.

El Sr. Salveta recibirá mañana á una comisión.

A unos cuantos que pudieron hablar con el presidente, les prometió éste que no se iban a suprimir los titulos que les eran otorgados, y que se procurara por el gobierno recaudar para ellos los mayores beneficios posibles al plantearse las reformas que se proyectan.

Siguió ha telegrafizado el arzobispo de Manila regresaria a España á fines del presente año.

Los estudiantes granadinos han realizado una manifestación en la que se prodigaron vivas y mueras.

La policia los dispersó con gran esfuerzo.

EL GUADALETE.

GENEROSS NACIONALES Y EXTRANJEROS
DE DIONISIO GARCIA PELAYO
LARGA, NUMERO 9
Realización verdadera de todos los artículos de la
temporada de verano.

2.000 piezas de percales y céfiros á medio real vara.
 Grandes surtidos en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Crespones: Céfiros y Batistas
 de gran novedad. Especialidad en Jergas: Estambres, Cheviot, Primaveras, Alpacas y Driles para trajes de caballeros á precios muy reducidos.
 50 p. de baja á todos los pañuelos Bordados de crepón de la China. Americanas de alpaca confeccionadas á 35 Reales. Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes a medida desde 25 ptas.

PRECIOS FIJOS — VENTAS AL CONTADO

50 p. de alta en la Exposición de París. — Se instalan cedros y Passy construye magníficos in-

muebles por valor de varios millones, des- de donde la vista alcanza el panorama de la Exposición y valle del Sena hasta las co-

linas de Meudon y de Bellevue.

Durante la Exposición de 1900 estos edificios, denominados Grandes Hoteles del Trocadero, se destinan a hoteles para los

viajeros que ponen su adhesión á las pro-

puestas condiciones, se habrán asegurado las ventajas excepcionales á precios muy

reducidos. Estos precios, determinados de antemano, podrán satisfacerse por los

adherentes por medio de pagos trimestrales ó mensuales.

Las principales ventajas de esta combi-

nación, enumeradas en el Boletín de sus-

cipción, comprenden:

1.º La habitación en los inmuebles de la Sociedad.

2.º La alimentación durante la estancia (tres comidas por día, provistas y servidas en los Grandes Hoteles del Trocadero) por los establecimientos Duval, etc.

Para recibir, franco, los comprimidos, basta mandar a M. Velvet, 13, Passage des Soupirs, Paris, por dos meses de alum-

brado 2 cajas 2 francos 50.

El modo de empleo va con cada expedición.

Noticias de Sevilla:

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en sesión celebrada en 20 de los corrientes, acordó rotular con el nombre de «Jérónimo Hernández», famoso escultor sevillano que falleció el siglo XVI, en la plaza del Pozo Santo, la calle llamada hasta ahora del «Moro».

En breve saldrá para Málaga el auditor de guerra de Sevilla para la celebración de varios consejos que han de tener efecto en aquella plaza.

Con objeto de dar tiempo á terminar las reformas que en el local se introducen se ha aplazado hasta el próximo Domingo 5 de Noviembre la apertura del curso del Ateneo, anunciada para el dí 29 víspera. Como hablamos dicho, la apertura tendrá lugar con un discurso del presidente de dicho centro D. Francisco Pérez y Bellac.

En la Casa Looja se reunieron los señadores señores Ibarra y González Álvarez, diputados señores Ibarra (don T.), Borbolla, Rodríguez de Rivas, Lastra y marqués de las Cuevas, el vicepresidente de la Junta de Obras del puerto señor Isern y el ingeniero don Luis Molina, para dar el mayor impulso á la realización de los proyectos de mejoras en la navegación y puerto de Sevilla. Los referidos diputados han pedido al ingeniero señor Molina estensiones para recabar del gobierno los créditos indispensables para dichas obras tan benéficas para Sevilla.

— Temperatura media á la sombra 21.5 centígrados: máxima 26; mínima 17.6; máxima al sol 28.6. Presión barométrica, Máx. 780.4 milímetros; mínima 760.

— Ha marchado a Málaga y Granada, para asuntos profesionales, el diputado A. Cortes señor Rodríguez de la Borbolla.

— En el tren expreso de esta mañana ha llegado a Sevilla el procedente de Madrid, el matador de toros Antonio Fuentes, acompañado de su esposa e hijo.

— El lunes 29 de corriente, á las once de la noche, se celebrará en el Centro Republicano Social la inauguración de las conferencias.

La primera la dará el presidente D. Alejandro Guichot y desarrollará el tema La ignorancia y la enemistad.

— El correo de Cádiz ha regresado á esta capital el ingeniero de los ferrocarriles Andaluces don Julio Ferrand, después de haber girado una visita de inspección por toda la sección.

— Desde el 1º de Noviembre el Alba en la Giralda se toca á las cinco de la mañana.

VISITA

A LA

EXPOSICIÓN UNIVERSAL

DE 1900.

ESTANCIA EN LOS GRANDES HOTELES DEL

TROCADERO (BOULEVARD DELESSERT)

QUAI DE PASSY EN PARÍS).

Passy ha adquirido vastos terrenos á la izquierda del Palacio del Trocadero en frente del Campo de Marte.

En dichos terrenos, situados entre la calle Francia n.º 4, se reciben semanalmente quesos 1-gramos de Camembert, Paris, á los siguientes precios:

Camembert veritable, 2 ptas. uno.

Id. doble crema, 2 id. id.

Id. migón chico, 1-15 id. id.

Se espera el Brie y el Roquefort.

En el almacén de Ultramarinos calle Francia n.º 4, se reciben semanalmente quesos 1-gramos de Camembert, Paris, á los siguientes precios:

Camembert veritable, 2 ptas. uno.

Id. doble crema, 2 id. id.

Id. migón chico, 1-15 id. id.

Se espera el Brie y el Roquefort.

En la calle Consistorio, n.º 11, se arrienda un local propio para uno ó más establecimientos, con vivienda. — Darán razón en la misma casa.

NODRIZA. — Santos Lucerna, de 27 años de edad, primera vez, solicita casa para casarse. — Vive Sevilla, 18.

En la calle Consistorio, n.º 12, se arrienda un local propio para uno ó más establecimientos, con vivienda. — Darán razón en la misma casa.

VIDES AMERICANAS.

para toda clase de terrenos procedentes de los principales criaderos de España y Francia. Se practican análisis de las tierras para determinar la variedad que deben plantarse.

Solicítense informes y pedidos á la dirección del Boletín de la Comisión Agrícola, Compás 2, Jerez de la Frontera.

PERIODICO DE SUBCRIPCION

EN TERCER

PERIODICO DE SUBCRIPCION

EN TERC